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Kolokwium 1 - Analiza matematyczna
Informatyka, WIET

Grupa A
Suma punktów: 30.

1. (6p.) Udowodnij korzystając z indukcji matematycznej

∀n ­ 5 2n ­ n2 + 3.

2. (15p.) Znajdź granicę (właściwą lub niewłaściwą) ciągu:

a) an = n4n

(4n)! · (−1)n2 ,

b) bn =
(

n2 + n− 1√
3n4 − n

)n2+1

,

c) cn =
(

1− sin
( 1

n2

))n2

,

d) dn = n + 1
n2 + 1 + n +

√
2

n2 + 2 + . . . + n +
√

n

n2 + n
,

e) en = 2
3 + 2

3 · 5 + 2
5 · 7 + . . . + 2

(2n− 1)(2n + 1).

3. (9p.) Dla danego ciągu rekurencyjnego wykaż, że jest zbieżny (korzystając z odpowied-
niego twierdzenia), a następnie oblicz jego granicę.

a1 = −2, an+1 = 8 + 3an

3 + an

, n ­ 1

Powodzenia!
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Kolokwium 1 - Analiza matematyczna
Grupa B

Suma punktów: 30.

1. (6p.) Udowodnij korzystając z indukcji matematycznej

∀n ­ 2 3n > 2n + n2.

2. (15p.) Znajdź granicę (właściwą lub niewłaściwą) ciągu:

a) an =
(

1 + tg
( 1

n

))n

,

b) bn =
(

3n2 − 2n + 1√
4n4 + 2n

)2n−1

,

c) cn = 3n · (n!)2

n2n
· (−1)3n+1,

d) dn = 3
4 + 3

4 · 7 + 3
7 · 10 + . . . + 3

(3n− 2)(3n + 1),

e) en = n2 + 1
n3 + n

+ n2 + 2
n3 + 2n

+ . . . + n2 + n

n3 + n2 .

3. (9p.) Dla danego ciągu rekurencyjnego wykaż, że jest zbieżny (korzystając z odpowied-
niego twierdzenia), a następnie oblicz jego granicę.

a1 = −3, an+1 = 24 + 5an

5 + an

, n ­ 1

Powodzenia!


